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 Με ηε γξακκηθή αλάιπζε (Line Scan) γίλεηαη αλίρλεπζε ηνπ ζηνηρείνπ 

ππξηηίνπ θαηά κήθνο ηεο ηνκήο θαη δίλεη ηε δπλαηόηεηα πνζνηηθήο απεηθόληζεο ηνπ 

ζηνηρείνπ απηνύ. Από ηηο εηθόλεο Π.Α.8,Π.Α.9, Π.Α.10 θαη ην ζρήκα Π.Α.1 

δηαπηζηώλνπκε όηη ζηελ αξηζηεξή πιεπξά ηνπ ηεηξαγσληθνύ θειηνύ εκθαλίδνληαη 

πςειόηεξεο κεηξήζεηο ππξηηίνπ, δηόηη ν detector βξίζθεηαη δεμηά ηνπ δείγκαηνο θαη 

ζηελ επζεία πνπ γίλεηαη ε κέηξεζε αξρηθά ε θαηαγξαθή είλαη κεδεληθή (ρακειό 

αλάγιπθν) θαη κεηά απμάλεηαη (αύμεζε αλάγιπθνπ) θαη ζηε δεμηά πιεπξά ηνπ ην 

ζήκα ηνπ ππξηηίνπ είλαη ζηαζεξό δηόηη ε επζεία πνπ γίλεηαη ε θαηαγξαθή είλαη 

ρακειόηεξε. 

  Ο ππνινγηζκόο ηνπ βάζνπο ράξαμεο ηνπ δνθηκίνπ γίλεηαη από ην ζρήκα 5 θαη 

ηζνύηαη κε 180κm.  

 Σπκπεξαζκαηηθά, ν ππνινγηζκόο ηνπ πνξώδνπο ζην δίθηπν πόξσλ πνπ 

ρξεζηκνπνηήζεθε ζεσξείηαη αξθεηά αθξηβήο εθόζνλ θαηά ηε ζύγθξηζε ησλ ηηκώλ δελ 

παξαηεξήζεθε κεγάιε απόθιηζε. 
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1. ΠΕΙΡΑΜΑΣΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ 

 

Σα πεηξάκαηα κνλνθαζηθήο ξνήο ηνπ λεξνύ έγηλαλ αθνινπζώληαο ηελ εμήο 

δηαδηθαζία: αξρηθά ην γπάιηλν δνθίκην πόξσλ γεκίδεη κε απηνληζκέλν λεξό 

πξνζέρνληαο λα κελ ππάξρεη εγθισβηζκέλνο αέξαο κε ηε κνξθή θπζαιίδσλ. Έπεηηα 

κε ρξήζε κηαο αληιίαο ζπξηγγώλ πξαγκαηνπνηείηαη κνλνθαζηθή ξνή λεξνύ ζε 

δηάθνξεο παξνρέο. Καηά ηε δηάξθεηα ηεο εθηόπηζεο ιακβάλνληαη κεηξήζεηο δηαθνξάο 

πίεζεο κεηαμύ εηζόδνπ θαη εμόδνπ ηνπ δνθηκίνπ κε έλα δηαθνξηθό κεηξεηή πίεζεο. Οη 

κεηξήζεηο δηαθνξάο πίεζεο ιακβάλνληαη αλά ηαθηά ρξνληθά δηαζηήκαηα (6sec) θαη 

θαηαγξάθνληαη κε ηε βνήζεηα ελόο ππνινγηζηή.  Ο ρξόλνο πνπ απαηηείηαη γηα ηελ 

επίηεπμε κόληκεο θαηάζηαζεο εμαξηάηαη από ηελ παξνρή ηνπ λεξνύ πνπ εηζέξρεηαη 

ζην δνθίκην. Όηαλ νη κέζεο ηηκέο ησλ πηέζεσλ ζηαζεξνπνηεζνύλ κέζα ζε έλα κηθξό 

θάζκα ηηκώλ, ζεσξείηαη πσο πιένλ έρεη επηηεπρζεί κόληκε θαηάζηαζε. Ωο πηώζε 

πίεζεο ηεο θάζε θάζεο, ιακβάλεηαη ε ρξνλνκέζε ηηκή ηνπ αληίζηνηρνπ ζπλερνύο 

ζήκαηνο πνπ θαηαγξάθεηαη ζηνλ ππνινγηζηή. Πξέπεη λα ζεκεησζεί πσο αθόκε θαη ζε 

κόληκε θαηάζηαζε νη ηηκέο παξνπζηάδνπλ κηα ζνξπβώδε ζπκπεξηθνξά (ρανηηθή) 

γύξσ από κηα αληίζηνηρε κέζε ηηκή. Ωζηόζν, νη ηηκέο είλαη επαλαιήςηκεο θαη 

ζπλεπώο αμηόπηζηεο.  

Σν πείξακα επαλαιήθζεθε δύν θνξέο θαη ε επαλαιεςηκόηεηα ήηαλ άξηζηε ζε 

όιεο ηηο πεξηπηώζεηο. Αθόκε, ηα θαηλόκελα ξνήο ηόζν ζηελ θιίκαθα ησλ πόξσλ όζν 

θαη ζηε καθξνζθνπηθή θιίκαθα είλαη πάληα ηα ίδηα θάησ από ηηο ίδηεο ζπλζήθεο ξνήο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα Π.Β.1: Πεηξακαηηθή δηάηαμε γηα ηε δηεμαγσγή πεηξακάησλ ξνήο ζε γπάιηλα δνθίκηα. 
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2. ΠΕΙΡΑΜΑ ΜΟΝΟΦΑ΢ΙΚΗ΢ ΡΟΗ΢ ΝΕΡΟΤ- ΕΠΕΞΕΡΓΑ΢ΙΑ 

ΜΕΣΡΗ΢ΕΩΝ 

 

Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηεο δηαπεξαηόηεηαο ηνπ πνξώδνπο δνθηκίνπ έγηλαλ 

πεηξάκαηα κνλνθαζηθήο ξνήο (λεξνύ), κε ηηο παξαθάησ παξνρέο λεξνύ:  

1) qw = 0.3    ml/min              

2) qw = 0.4    ml/min              

3) qw = 0.5    ml/min              

4) qw = 0.6    ml/min              

 

Καηά ηε δηάξθεηα ησλ πεηξακάησλ ειήθζεζαλ κεηξήζεηο ηεο δηαθνξάο πίεζεο ζηε 

κόληκε θαηάζηαζε θαηά κήθνο ηνπ δνθηκίνπ θαη θαηαζθεπάζηεθε γηα θάζε πείξακα 

έλα δηάγξακκα ηεο κεηαβνιήο ηεο πίεζεο ζαλ ζπλάξηεζε ηνπ ρξόλνπ ηα νπνία θαη 

παξαηίζεληαη:  
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Σχήμα Π.Β.1: Γηαγξάκκαηα κεηαβνιήο ηεο πίεζεο κε ην ρξόλν ζε δηαθνξεηηθέο παξνρέο. 
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Σχήμα Π.Β.2: Γηαγξάκκαηα κεηαβνιήο ηεο πίεζεο κε ην ρξόλν ζε δηαθνξεηηθέο παξνρέο. 

 

 

  ΢ηα παξαπάλσ δηαγξάκκαηα παξαηεξνύκε πσο ζηε κόληκε θαηάζηαζε ε 

πηώζε πίεζεο θπκαίλεηαη κέζα ζε έλα κηθξό θάζκα ηηκώλ θαη πσο κε αύμεζε ηεο 

παξνρήο ηνπ λεξνύ ιακβάλνληαη όιν θαη πην κεγάιεο ηηκέο κεηαβνιήο πίεζεο. 

  Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηεο δηαπεξαηόηεηαο αξρηθά ππνινγίζηεθε ε κέζε ηηκή γηα 

ηε κεηαβνιή ηεο πίεζεο ζηε κόληκε θαηάζηαζε γηα θάζε πείξακα θαη νη ηηκέο απηέο 

αλαπαξαζηάζεθαλ ζε έλα δηάγξακκα ζαλ ζπλάξηεζε ηεο αληίζηνηρεο παξνρήο. Σν 

δηάγξακκα πνπ θαηαζθεπάζζεθε θαίλεηαη παξαθάησ: 
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Σχήμα Π.Β.3: Γηάγξακκα ζπζρέηηζεο ηεο πίεζεο ζε ζπλάξηεζε κε ηε παξνρή ζε ζπλζήθεο 

κόληκεο θαηάζηαζεο. 
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qw = 0.6 ml/min 
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Παράμετροι Δοκιμίου 

Μήκος, l (m) Πιάηνο, b (m) Βάζνο, d (m) Δπηθάλεηα, A (m) 

0.1 0.05 19510
-6

 97510
-8

 

 

Η θιίζε ηεο επζείαο πνπ ζρεκαηίδεηαη ζην πξνεγνύκελν δηάγξακκα καο δίλεη 

ηε δηαπεξαηόηεηα κε βάζε ην λόκν ηνπ Darcy: 

 

 

 

Σν δπλακηθό ημώδεο ηνπ λεξνύ ζηνπο 25
o
C είλαη 0.89010

-3 
Ν  s/m

2
. 

 

Γηα ηελ κεηαηξνπή ησλ κνλάδσλ είλαη ρξήζηκα ηα εμήο: 

1psi = 6894.75 Pa 

3

111014.4
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ε απόιπηε δηαπεξαηόηεηα ηνπ δνθηκίνπ ζα είλαη: 
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1. ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ ΕΠΕΞΕΡΓΑ΢ΙΑ΢ ΦΩΣΟΓΡΑΦΙΩΝ 

ΠΕΙΡΑΜΑΣΩΝ ΢Ε ΢ΤΝΘΗΚΕ΢ ΟΡΑΣΟΤ ΦΩΣΟ΢ 

 

close all; 
clear all; 

   
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 
%Obtain initial data 
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 

  
processpic=imread('DSC_0039.jpg'); %Read the image to process 

  

  
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 
%Plot the full image, the background image, and the subtracted image 
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 

  
figure(1) 
subplot(3,1,1) 
imshow(processpic) 

 

 
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 
%Plot the full image as red, blue, and green 
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 

  
Y=zeros(964,1938); 
figure(2) 
subplot(3,1,1) 
imshow(cat(3,processpic(:,:,1),Y,Y)) 
subplot(3,1,2) 
imshow(cat(3,Y,processpic(:,:,2),Y)) 
subplot(3,1,3) 
imshow(cat(3,Y,Y,processpic(:,:,3))) 
pack; 
  

 
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 
%Crop the subtracted image with matrix operations and separate RGB 
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 

  

  
%Split into RGB 
Rsubpic=processpic(:,:,1); 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 














